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PODNICÍCH

OSOBNOSTNÍ PROFIL MANAŽERA PRACUJÍCÍHO V KORPORÁTNÍ 
ORGANIZACI
A PERSONALITY PROFILE OF A MANAGER WORKING IN A CORPORATE 
ORGANIZATION

ABSTRAKT
Bakalářská práce poskytuje aktuální pohled na manažera pracujícího v korporátní organizaci. V rámci teoretické části je popsána problematika související s tímto tématem, zejména

osobnost manažera a požadavky na něj kladené včetně úrovně emoční inteligence. V případě vyhraněnosti některých vlastností typických pro manažery jsou uvažovány i jejich

patologické varianty. Praktická část zahrnuje kvalitativní šetření s cílem ověření vlastností, které jsou pro manažery typické, zajišťují jim profesní úspěchy a zároveň mohou být i na

hranici patologie.

MOTIV A CÍL
Většina lidí si za život projde zaměstnaneckým

poměrem a bude tak spjata s konkrétní organizací. Je

možné (v závislosti na jejich ambicích), že se díky

jejich schopnostem stanou manažery a budou vést

tým nebo oddělení. Ti nejlepší se stanou vrcholovými

manažery, o kterých pojednává tato bakalářská práce.

Vzhledem k tomu, že takových lidí je méně než

řadových zaměstnanců a zároveň musí vynikat v

určitých oblastech života, je příznačné, že i jejich

osobnost se bude více lišit od ostatních lidí, potažmo

zaměstnanců. Cílem této bakalářské práce je

vymezení charakteristických rysů a vlastností u

vrcholových manažerů.

ENGLISH SUMMARY
This bachelor thesis includes a theoretical definition

of features typical for managers (personality styles,

emotional intelligence etc.), which are further

supported by the examination of their particular

personality traits. For managers, the ability to use

these features is key. However, in order to maintain

positive perceptions on the employees, they must be

aware of their wider reach. It is important for their

subordinates, other employees, but also for anyone

else to be aware that the extreme manifestations of

this behavior may already correspond to the

psychopathic personality which are more common at

higher level positions. Managers as employees,

however, are an integral part of each organization.

They must accept full responsibility as the part of

their job. All of these characteristics are related to

their individual professional attitude.

ZÁVĚR
Tato bakalářská práce zahrnuje teoretické vymezení

vlastností typických pro manažery (osobnostní styly,

emoční inteligence aj.), které jsou dále podloženy

zkoumáním jejich určitých osobnostních rysů. Pro

manažery je schopnost tyto vlastnosti využívat

klíčová. V rámci zachování kladného vnímání ze strany

zaměstnanců si musí však dosahy svého jednání

uvědomovat v širším měřítku. Pro jejich podřízené,

další zaměstnance, ale i pro kohokoli jiného je

důležité brát na vědomí, že extrémní projevy tohoto

jednání již mohou korespondovat s psychopatickou

osobnostní, kterých je na vrcholových pozicích vyšší

koncentrace. Manažeři jako zaměstnanci jsou však

nedílnou součástí každé organizace. Na své pozici

přijímají velkou míru zodpovědnosti, což souvisí s

jejich osobitým profesním přístupem.

ILUSTRATIVNÍ ZNÁZORNĚNÍ VÝSLEDKŮ
CHARAKTERISTICKÉ RYSY
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Graf předkládá ilustrativní znázornění průměrných výsledků

respondentů v osmi oblastech. První čtyři body představují

osobnostní rysy, pro jejichž grafické zpracování sloužily

průměrné hodnoty percentilů u jednotlivých osobnostních

stylů. Další čtyři hodnoty jsou vyjádřeny procenty a pro jejich

znázornění sloužily vybrané výsledky z testu emoční

inteligence a sebehodnotícího dotazníku.

UKÁZKY VÝSLEDKŮ – EMOČNÍ INTELIGENCE
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V rámci šetření emoční inteligence bylo zjištěno, že se nedá jednoznačně vymezit, zda s vyšší mírou

zodpovědnosti klesá úroveň EQ. Z výsledků práce lze určit, že 40 % manažerů se pohybuje v pásmu

podprůměru. Tento fakt je ovlivněn biologicky, nicméně se emoční plochost vyvíjí i s působícím

vlivem korporátního prostředí. U některých manažerů lze tedy vysledovat velmi nízkou úroveň

emoční inteligence, naopak u jiných zase vysokou. Dalším charakteristickým rysem, který se projevuje

u všech zkoumaných manažerů je nižší úroveň empatie a samoregulace, jakožto zhoršené schop-

nosti přijímat kritiku.


